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Актуальність. На сьогоднішній день, незважаючи на певні успіхи в 

розвитку хірургічних методів профілактики кровотеч із варикозно розширених 

вен стравоходу (ВРВС) при цирозі печінки, проблема вдосконалення комплексу 

лікувальних заходів є остаточно невирішеною, а результати терапії пацієнтів у 

цілому залишаються незадовільними. У 50-90% випадків кровотечі з ВРВС 

рецидивують і супроводжуються летальністю до 70%. Тактика сімейного лікаря 

профілактики кровотеч із ВРВС потребує коригування та комбінування з 

хірургічною методикою, з урахуванням психосоматичних проявів, що 

сприятиме підвищенню показників якості життя пацієнтів із цирозом печінки та 

має, безсумнівно, клінічне, соціальне та медико-економічне значення. 

Мета. Визначити прогностичні фактори ризику кровотечі з ВРВС у разі 

хронічного дифузного захворювання печінки (ХДЗП). Оцінити ефективність 

засобів профілактики кровотечі з ВРВС при цирозі печінки в практиці 

сімейного лікаря. 

Матеріали та методи дослідження: В основу нашої роботи покладено 

аналіз історій хвороб 165 хворих з цирозом печінки, портальною гіпертензією 
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та кровотечею з варикозно розширених вен стравоходу за 2018 – 20022 роки  у 

лікарні Загальної та невідкладної хірургії ім В. Т. Зайцева відділення 

невідкладної хірургії та травматичного шоку. Були проведені різноманітні 

методи первинної зупини кровотеч та профілактики рецидиву кровотеч у 

хворих. В роботі прийняло участь 165 пацієнтів хворих на цироз печінки, який 

в 100 випадках перебігав у поєднанні з кровотечею з ВРВС (основна група), 

65 осіб складала групу до якої ввійшли пацієнти на неускладнений цироз 

печінки (порівняльна група). Серед обстежених переважали чоловіки 

(100 осіб- 60,6 %). Вік хворих коливався від 38 до 65 років та в середньому по 

групах складав 40,3±4,2 (основна) та 60,1±2,3 роки (порівняння). Діагноз цироз 

печінки встановлювала на основі скарг пацієнтів, даних анамнезу, результатів 

клініку-лабораторних та інструментальних методів дослідження посилаючись 

на наказ МОЗ України Підпункт 1.2 пункту 1 виключено на підставі Наказу 

Міністерства охорони здоров'я N 943 від 31.10.2013. Стан екскриторної функції 

печінки оцінювали за рівнем білірубіну, сечовини та креатиніну у сироватці 

крові пацієнтів. Структурний стан печінки визначали при проведенні узд- 

дослідження. Стан вен стравохіду досліджували завдяки проведенню 

езофагогастродуоденоскопії. Отримані дані обробляла методом аналізу таблиць 

сполученості. 

Результати та їх обговорення: Усі пацієнти хворі на цироз печінки 

(основної групи) належали до 2-ої стадї цирозу печінки (субкомпенсація) та 

2-го ступеня варикозного розширених вен стравоходу( діаметр вен 5-10 мм). 

Більшість пацієнтів основної групи та групи порівняння за рівнем АЛТ та АСТ, 

а також білірубіну, сечовини та креатиніну в сироватці мають середній рівень 

недостатності екскреторної функції печінки. Проведене УЗД дослідження 

поряд з клінічно-лабораторними даними давало змогу підтвердити діагноз 

цироз печінки: видно її збільшення, розширення вен ворітної та селезінкової. 

Нижній край органу закруглений, контури – нерівні. Збільшення ехо-щільності 

великовогнищевим. Також визначається вільна рідина у порожнині живота 

(асцит). При проведенні езофагогастродуоденоскопії: варикозне розширення 
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вен у вигляді звивистих стволів, які займають менше 1/3 просвіту стравоходу і 

не спадаються при інсуфляції повітря. Так як майже 50% смертності припадає 

на ускладнення від цироза печінки на портальну гіпертензію. При ПГ 

відбувається зворотний струм крові через вінцеву вену шлунка у вени 

стравоходу, що призводить до розширення вен та кровотечі. Основну групу 

було розділено на 2 частини, 1-й частину (основна группа і складала вона 

90 пацієнтів) було введено такий препарат як Октра (октреатид), в іншій групі 

(10 пацієнтів) препарат не був введений. Дослідження проводилося на основі 

лікарні Загальної та невідкладної хірургії ім В. Т. Зайцева відділення 

невідкладної хірургії та травматичного шоку. При кровотечі із варикозно 

розширених вен стравоходу і шлунка у хворих на цироз печінки застосування 

октреотиду в комбінації зі специфічним лікуванням (наприклад склерозуючою 

терапією) призводило до більш ефективної зупинки кровотечі і попередження 

ранньої повторної кровотечі, зменшення об’єму трансфузій і поліпшення 

п’ятиденного виживання. 

Висновок: Аналізуючи наведені дані, можна відзначити переваги 

фармакологічних методик гемостазу при кровотечах з варикозних розширених 

вен стравоходу в поєднанні з хірургічними втручаннями, що призводить до 

більш низького рівня летальності, а також підвищує ефективність для 

первинної і вторинної профілактики. 
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